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ПСИХОСОМАТИЧНІ ПОРУШЕННЯ ОРГАНІВ СЕРЦЕВО-
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Актуальність дослідження. В даний час захворювання серцево-судинної 

системи посідають перше місце серед природних причин смерті в Україні. 

Природні катострофи, наслідки коронавірусної пандемії, повномасштабна війна 

– реалії в яких мешкають сучасні українці. Якісна та швидка діагностика, 

лікування, реабілітаційні заходи та профілактика, серед яких важливу роль 

відіграє психологічна корекція поведінки пацієнта, є головним важелем у 

боротьбі з цією проблемою. 

Мета дослідження. На основі теоретичного пошуку та емпіричного 

дослідження визначити особливості проявів психосоматичних порушень органів 

серцево-судинної системи та шляхи їх корекції 

https://www.unian.ua/health/ponad-15-milyoniv-ukrajinciv-potrebuvatimut-psihologichnoji-dopomogi-vnaslidok-viyni-moz-11926818.html
https://www.unian.ua/health/ponad-15-milyoniv-ukrajinciv-potrebuvatimut-psihologichnoji-dopomogi-vnaslidok-viyni-moz-11926818.html
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Аналіз досліджень та публікацій. Наразі серед населення почастішали 

випадки звернення до сімейних лікарів, а також лікарів кардіологів, проте, але 

іноді результати лабораторних та інструментальних досліджень виключають 

наявність гострого або хронічного патологічного стану серцево-судинної 

системи. В такому випадку лікарі радять звернутися до психолога, враховуючи 

можливість психосоматичного впливу на кардію. 

Видатний радянський кардіолог, доктор медичних наук, Аллілуєв І.Г. 

описував кардіалгічний синдром як провідний симптомокомплекс вегетативної 

дисфункції, який включає біль в серці, відчуття стиснення, парестезії кінцівок та 

грудної клітки. Серед таких хворих А.М. Вейн певною групою виділяв людей з 

проявами тривожно-іпохондричного та фобічного характеру.  

Згідно дослідження Атамана О. В., етіологічному фактору 

психосоматичного підґрунтя появі вище перерахованих симптомів передує 

сильний стрес. У відповідь на відчуття небезпеки організм виробляє провідні 

стресові гормони та нейромедіатори, активізує симпато-адреналову систему. Це 

призводить до позитивного хроно-, та інотропного ефекту, збільшення потреби 

міокарду в кисні, а також вазоконстрикції судин головного мозку, серця,  

скелетний м'язів, легень та печінки. Високий сталий рівень стресових гормонів 

призводить до виснаження організму, пригніченню імунних можливостей, 

сповільнення регенеративних процесів та появі соматичних захворювань.  

Серед психологічних запитів на сесії з психологом у клієнтів виявляються 

теми хронічного відчуття власної недосконалості, смуток через неможливість 

контролювати та впливати на деякі процеси власного середовища, небажання 

приймати своє право на помилку, відчуття пригнічення через невідповідальність 

очікування та реальності.  

В стресовий період кардіалгії посилюються, але нерідко швидко зникають 

одразу після забирання провокуючого фактора. Через це може виникати 

тенденція до довільного уникання або дового ігнорування проблеми через 

небажання змінювати свою реальність або власне відношення до неї. Виникає 

позиція прокрастинації, яка доповнюється різними фобіями або іпохондріальним 

станом.  Тоді з’являється ефект "хибного кола", коли людина відтягує розмову з 

власним "Я" та перевмикає свою увагу на речі, які її оточують, шукає інших 

фахівців медичної сфери, які зможуть встановити той діагноз, який її влаштує, 

нерідко при цьому провокуючи власний організм.  Задача психолога в цей час 

зоорінтувати підопічного та виявити корінь проблеми.  

Враховуючи індивідуальність ситуації психолог допомогає клієнту 

пережити та дати волю, або навпаки взяти під контроль емоції, зосередитись на 

важливому та правильно розставити пріоритети. В залежності від людини 

психолог пропонує різні підходи, зокрема, когнітивно-психологічну терапію, 

арт-терапію, бодинамічні напрямки психологічної корекції тощо.  

Висновки. Прислуховування до власних бажань і відчуттів, практика 

вдячності, зосередження на позитивних моментах власного життя допомогає 

знизити рівень стресу, і як наслідок призводить до вирівнювання гормонального 

фону та покращенню метаболічних процесів. 
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Розлади аутистичного спектру (РАС) – це спектр психологічних 

характеристик, що описують широке коло аномальної поведінки та труднощів у 

соціальній взаємодії та комунікаціях, а також жорстко обмежених інтересів і 

поведінкових актів, що часто повторюються. 

Актуальність розуміння та диференціювання визначень, що входять до 

спектра аутистичних розладів очевидна: конкретизується діагностика, 

покращується корекційна робота спеціалістів, батьки враховують особливості 

дітей у виховному процесі, педагоги – у процесі навчання. 

Варто зазначити і той факт, що за даними Всесвітньої організації аутизму, 

за останні 10 років кількість дітей з аутизмом зросла в 10 разів. Можна зустріти 

осіб даної категорії у звичайних дитячих садках та школах, а також у спеціальних 

групах та класах. Це підтверджує необхідність людського розумінні різних 

визначень РАС, оскільки крім класичного аутизму виділяється безліч інших 

схожих із ним розладів. 

Існує кілька підходів до класифікації розладів аутистичного спектра. За 

Міжнародною класифікацією хвороб 10-го перегляду спектр аутистичних 

розладів поміщений у клас «Психічні розлади та розлади поведінки», блок 

«Розлади психологічного розвитку». За даними МКБ-10 до РАС входять: 

Дитячий аутизм (F84.0), Атиповий аутизм (F84.1), Синдром Ретта (F84.2), Інший 

дезінтегративний розлад дитячого віку (F84.3), Гіперактивний розлад, що 

поєднується з розумовою відсталістю та стереотипними рухами (F84.4), 

Синдром Аспергера (F84.5) [2]. 

За класифікацією К. Гілберта та Т. Пітерса до РАС входять: класичний 

аутизм або синдром Каннера, синдром Аспергера, дитячий первазивний 

(дезінтегративний) розлад, інші, схожі на аутизм захворювання, аутичні стани. 

[3] 


